
统计学-成都理工大学-中国大学MOOC慕课答案

第1章单元作业

第1章单元测试

1、单选题：统计学的研究对象是（ ）。
选项：
A、抽象的数量特征和数量关系
B、社会经济现象的规律性
C、一切自然与社会现象总体的数量特征和数量关系
D、社会经济统计认识过程的规律和方法
参考：【一切自然与社会现象总体的数量特征和数量关系】

2、单选题：构成统计总体的个别事物称为（ ）。
选项：
A、调查对象
B、标志值
C、品质标志
D、总体单位
参考：【总体单位】

3、单选题：对某城市工业企业未安装设备进行普查，总体单位是（ ）。
选项：
A、工业企业全部未安装设备
B、工业企业每一台未安装设备
C、每个工业企业的未安装设备
D、每一个工业企业
参考：【工业企业每一台未安装设备】

4、单选题：工业企业的设备台数、产品产值是（ ）。
选项：
A、连续变量
B、离散变量
C、前者是连续变量，后者是离散变量
D、前者是离散变量，后者是连续变量
参考：【前者是离散变量，后者是连续变量】

5、单选题：几位学生的某门课成绩分别是67分、78分、88分、89分、96分，“学生成绩”是（ ）。
选项：
A、品质标志
B、数量标志
C、标志值
D、数量指标
参考：【数量标志】



6、单选题：在全国人口普查中，（ ）。
选项：
A、男性是品质标志
B、人的年龄是变量
C、人口的平均寿命是数量标志
D、全国人口是统计指标
参考：【人的年龄是变量】

7、单选题：下列指标中属于质量指标的是（ ）。
选项：
A、社会总产值
B、产品合格率
C、产品总成本
D、人口总数
参考：【产品合格率 】

8、单选题：统计指标按所反映的数量特点不同可以分为数量指标和质量指标两种。其中数量指标的表
现形式是（ ）。
选项：
A、绝对数
B、相对数
C、平均数
D、 百分数
参考：【绝对数】

9、多选题：要了解某地区成年人口的就业情况，（ ）。
选项：
A、该地区全部成年人是研究的总体
B、该地区成年人口总数是统计指标
C、该地区成年人口就业率是统计标志
D、反映每个人特征的职业是数量指标
E、某人职业是教师是标志表现
参考：【该地区全部成年人是研究的总体#该地区成年人口总数是统计指标#某人职业是教师是标志表
现】

10、多选题：统计研究运用的方法包括（ ）。
选项：
A、A.大量观察法
B、B.统计分组法
C、C.综合指标法
D、D.统计模型法
E、E.归纳推断法
参考：【A.大量观察法#B.统计分组法#C.综合指标法#D.统计模型法#E.归纳推断法】

11、多选题：统计学研究对象的特点可概括为（ ）。
选项：
A、社会性



B、数量性
C、总体性
D、具体性
E、变异性
参考：【社会性#数量性#总体性#具体性#变异性】

12、多选题：下列各项中，属于统计指标的有（ ）。
选项：
A、2018年全国人均国内生产总值
B、某台机床使用年限
C、2018年某市年供水量
D、2018年某地区原煤生产量
E、某学员统计学课程成绩
参考：【2018年全国人均国内生产总值#2018年某市年供水量#2018年某地区原煤生产量】

13、多选题：总体、总体单位、标志、指标间的相互关系表现为（ ）。
选项：
A、总体单位与总体相互依存，总体单位离不开总体而存在
B、总体单位是标志的直接承担者
C、许多统计指标的数值来源于标志
D、指标是说明总体特征的，标志是说明总体单位特征的
E、指标和标志都是用数值表示的
参考：【总体单位与总体相互依存，总体单位离不开总体而存在#总体单位是标志的直接承担者#许多统
计指标的数值来源于标志#指标是说明总体特征的，标志是说明总体单位特征的】

14、判断题：个人的工资水平和全部职工的工资水平，都可以称为统计指标。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】

15、判断题：对某市工程技术人员进行普查，该市工程技术人员的月平均收入是数量标志。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】

16、判断题：统计学的研究对象是一切自然与社会现象的数量方面，但它在具体研究时也离不开对现象
质的认识。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

17、判断题：品质标志表明单位属性方面的特征，其标志表现只能用文字表现，所以品质标志不能直接
转化为统计指标。
选项：
A、正确



B、错误
参考：【错误】

18、判断题：品质标志说明总体单位的属性特征，质量指标反映现象的相对水平或工作质量，二者都不
能用数值表示。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】

19、判断题：某一职工的文化程度在标志的分类上属于品质标志，职工的平均工资在指标的分类上属于
质量指标。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

20、判断题：总体单位是标志的承担者，标志是依附于总体单位的。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

第2章单元作业

第2章单元测验

1、单选题：变量是指（ ）。
选项：
A、可变的数量标志或指标
B、调查获取的现象数字
C、现象变化的数字
D、现象的数量表现
参考：【可变的数量标志或指标】

2、单选题：连续变量（ ）。
选项：
A、变量值无法确定
B、变量数值只能取整数
C、变量数值可以有小数
D、变量数值通过逐个计数得到
参考：【变量数值可以有小数】

3、单选题：人口数是（ ）。
选项：
A、随机变量
B、连续变量



C、离散变量
D、无限变量
参考：【离散变量】

4、单选题：以一、二、三等品来衡量产品质地的优劣，那么“产品等级”是（ ）。
选项：
A、品质标志
B、数量标志
C、质量指标
D、数量指标
参考：【品质标志】

5、单选题：可以准确地计量两个数值之间的倍数的数据尺度是（ ）。
选项：
A、定类尺度
B、定序尺度
C、定距尺度
D、定比尺度
参考：【定比尺度】

6、判断题：一个变量的变量值只能是唯一的。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】

7、判断题：离散变量的取值既可以是整数，也可以是小数。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【错误】

8、判断题：变量按其性质不同可以分为确定性变量和随机变量。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

9、判断题：原始数据是指来源于对调查对象直接观察获取的数据。
选项：
A、正确
B、错误
参考：【正确】

10、判断题：次级数据一般也称为二手数据，来源渠道比较广泛。
选项：
A、正确



B、错误
参考：【正确】

第3章单元作业

第3章单元测试

1、单选题： 重点调查中重点单位是按（ ）选择的。
选项：
A、这些单位数量占总体全部单位总量的很大比重
B、这些单位的标志值占总体标志总量的很大比重
C、这些单位具有典型意义，是工作重点
D、这些单位能用以推算总体标志总量
参考：【这些单位的标志值占总体标志总量的很大比重】

2、单选题：有意识地选择三个农村点调查农民收入情况，这种调查方式属于（ ）。
选项：
A、典型调查
B、重点调查
C、抽样调查
D、普查
参考：【典型调查】

3、单选题：2010年11月1日零点的第六次全国人口普查是（ ）。
选项：
A、典型调查
B、重点调查
C、一次性调查
D、经常性调查
参考：【一次性调查】

4、单选题：调查大庆油田、胜利油田等几个主要油田来了解我国石油生产的基本情况，这种调查方式
属于（ ）。
选项：
A、普查
B、典型调查
C、重点调查
D、抽样调查
参考：【重点调查】

5、单选题：某些不宜用定期统计表收集的全面统计资料，一般应采取的方法是（ ）。
选项：
A、普查
B、重点调查
C、典型调查
D、抽样调查
参考：【普查】
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